

市政协十四届三次会议 重点提案办理结果

市政协十四届三次会议 关于进一步加大食品安全监管力度的建议 等10件重点提案,自2019年3月份交由市政府办理以来,均取得了不同程度的实效。现将10件重点提案的提案委员、督办领导、领办领导、承办单位、经办人、办理结果等予以公布(提案内容已在2019年4月16日的永康日报上刊登,现不重复),以便社会各界监督。

1号提案 关于进一步加大食品安全监管力度的建议

提案委员:冯雄英 督办领导:王浙强
领办领导:李浩锋 承办单位:市府办
经办人:陈庆

办理结果:去年以来,市政府以“双安双创”攻坚行动为总抓手,持续强化食品安全全程监管,先后成功创建省级农产品质量安全放心县、放心粮油示范县,顺利通过省级食品安全市跟踪评价,连续第三年获评金华市食品安全工

作年度考核优秀市。主要做法是:明确目标、落实责任、严格标准、提升能力,创新举措、强化监管。全市240家阳光厨房、45家食品生产企业、60家食品小作坊、2家大型商超、4家校园食品配送企业纳入智慧监管平台。开展了农村假冒伪劣食品专项整治、校园食品安全治理等专项整治34次,行政立案276件,刑事立案7件,采取强制措施30人。

2号提案 关于加大金融帮扶力度,缓解小微企业融资难的建议

提案委员:陈琦红 督办领导:胡明星
领办领导:吕群勇 承办单位:市府办
经办人:金方刚

办理结果:去年,市政府统筹政、银、企各方力量,推动金融环境持续改善。截至去年11月底,全市金融存款余额1235.5亿元,同比增长10%,贷款余额1017.9亿元,同比增长10.6%。贷款余额较年初新增96.2亿

元,比去年同期多增67.1亿元。主要做法是:围绕“谋增量、全力引入金融源头水、破解中梗阻、打通融资最后一公里、聚焦降成本、提升企业融资获得感”。同时积极做好困难企业融资帮扶工作,转贷通和应急周转金项目实现扩面增量,为企业出具帮扶函119份,累计协调解封转贷35起。

3号提案 关于加快主城区学校建设,有效解决入学难的建议

提案委员:楼希 督办领导:王伟
领办领导:卢轶 承办单位:市府办
经办人:应献

办理结果:市政府高度重视教育工作,始终坚持教育优先发展的战略地位,在规划布局、财政投入、用地保障等方面都给予优先支持,全面保障教育类项目实施。2019年计划实施教育类项目56个,其中在建工程29个,在建面积42万平方米。截至目前,五金技师学院

举行了开工仪式,永康三中花川校区进行设备安装,永康中学城北校区已主体结顶,教师进修学校附属初中进行基础施工,永康外国语学校主体结顶,崇德学校一期工程完工,大司巷小学迁建工程进行粉刷施工。人民小学二期和民主二小进行施工图审核,大司巷小学江南校区完成设计招标,松石小学和金塔小学完成控规公示,解放二小进行控规调整。

4号提案 关于进一步加强工业垃圾处置的建议

提案委员:吕朝庭 督办领导:林广平
领办领导:朱志昂 承办单位:市府办
经办人:应华波

办理结果:去年以来,我市在经济开发区试点,探索工业固废“互联网+集中处置”模式,采用“政府引导、企业付费、第三方服务”的形式,建成工业固废在线监管和交易平台,线上交废与线下回收有机结合,创新推行一般工业固废处置“五步法”,实现低价值、无价值工业固废“源头减量化、收运规范化、处置

无害化”,现已在全市推开。通过招投标方式引入第三方固废处置公司,截至目前,我市“无废城市”APP注册用户达3259户(其中企业用户3082户,个人用户24户),落实规范清运处置568家,已规范处置低价值、无价值工业固废7000吨。同时,明确综合执法、生态环境等部门职责分工,加大执法力度,共查处非法处置工业固废案件70起,处罚金额116万余元,采取刑事措施7人。

5号提案 关于积极稳妥推进南苑分洪渠区块建设的建议

提案委员:罗慧华 督办领导:朱世道
领办领导:朱志昂 承办单位:市府办
经办人:应华波

办理结果:对南苑分洪渠区块进行开发利用,一直是历届党委政府关注的重点。为推进该区块的利用,在综合考虑防洪问题和永康江拓宽计划基础上,由水务局进一步研究城市防洪规划和永康江拓宽规划,由自然资源和规划局

组织分洪渠区块利用规划编制,结合城中村改造等统筹考虑。针对南苑分洪渠及其周边区块基础设施不足、公建配套功能缺失等问题,在规划实施过程中,将优先考虑公建项目建设。对该区块内历史原因形成的存量违建,将由综合执法局、三改一拆办、江南街道等部门单位进一步深入排摸,结合下一步的开发利用予以处置。

6号提案 关于做好行政村调整后后续工作的建议

提案委员:周炳慧 督办领导:黄瑞燕
领办领导:胡增强 承办单位:市府办
经办人:施志恒

办理结果:为做好行政村规模调整后后半篇文章,我市出台了《关于加快行政村融合促进大美乡村建设的意见》,进一步明确了工作目标和任务。各部门单位也先后出台党组织书记备案管理办法、村干部底线管理办

法、过渡期村干部考核办法,激励新村干部担当干事,出台《关于推进新时代美丽乡村建设的实施意见》,去年有59个行政村通过“十无村”创建初步验收。截至去年11月底,402个行政村集体经济总收入48703万元,经营性收入36379万元,所有行政村总收入达到12万元以上,经营性收入8万元以上。

7号提案 关于加强农村生活污水治理工作的建议

提案委员:范春宝 督办领导:林飞雄
领办领导:朱志昂 承办单位:市府办
经办人:应华波

办理结果:去年,市政府将实施农村生活污水治理设施标准化运维管理列为十大民生实事之一,积极予以推进。主要做法:一是完善管理体系。成立市领导小组,先后出台了各项制度文件,对工程质量、验收、运行等方面进行了严格规定。安排了9000万元的农村生活污水治理资金

和1200万元的运维管理资金;二是开展“污水零直排区”建设。在全市推进以截污纳管、源头管控、规范排水为重点的“污水零直排区”创建工作,加快老旧管网有机更新。去年已完成5个镇、2个区、19个镇级工业功能分区、10个生活小区的建设,基本完成4个镇建设;三是加强运维管理。在2018年完成15座30吨及以上农村生活污水处理设施标准化运维基础上,去年又完成了50座。

8号提案 关于做好博士大会后半篇文章的建议

提案委员:章竟成 督办领导:胡潍伟
领办领导:周启标 承办单位:人才办
经办人:张扬

办理结果:去年,市人才办充分利用博士大会余热,做强“永康博士大会”品牌。16个镇(街道、区)同步成立乡贤理事会,并落实专职人员、常态化对接等工作制度。在不同领域和地域分别建立“永康籍人才智库”,截至目前,人才智库已有1000多名永康籍博士教授。先后成立杭州分

会、西安中西部分会、深圳大湾区分会、上海分会4个分会,签约十余个合作项目,合作金额7亿多元。去年5月份,又出台了《服务永康籍在外高层次人才五项举措》,惠及永康籍在外博士、教授等高层次人才590余人,进一步激发永康籍在外高层次人才服务家乡热情。同时为弘扬乡贤文化,联合主流媒体构建线上线下宣传矩阵,形成多元立体的宣传体系,对永康籍在外优秀人才进行宣传报道。

9号提案 关于进一步做好五金涂装行业废气治理,打赢蓝天保卫战的建议

提案委员:应秋艳 督办领导:胡明星
领办领导:徐轲 承办单位:市府办
经办人:袁如飞

办理结果:去年,我市环境空气质量PM2.5为35微克/立方米,提前达到国家二级标准,AQI优良率90.7%,较去年同期增加3.3个百分点。主要举措:持续推进五金涂装行业整改。在完成655家五金涂装企业整改的基础上,自我加压,建立长效常态监管制度,持续开展排查,截止目前已完成整改新发现企业337家,召开五金涂装企业污染整治培训

会,要求企业从原辅料替代、生产工艺及管理的改进、生产装备水平的提升、废气收集措施、末端处理技术等方面的选择最佳可行性技术,为企业升级改造提供技术保障。成功召开金华市蓝天保卫战现场会,相继成立了各镇(街道、区)生态环境所,并建成13个镇级空气自动站和1个经济开发区综合站,全域实施乡镇空气自动监测,召开全市扬尘综合整治现场会,全域推进建筑工地“七个100%”防尘措施,规范渣土车运输管理,创新秸秆焚烧高空瞭望监控管理。

10号提案 关于深化城区垃圾分类工作的建议

提案委员:俞晓蕾 督办领导:林飞雄
领办领导:朱志昂 承办单位:市府办
经办人:应华波

办理结果:我市高度重视城区垃圾分类工作,已连续2年将其列为十大民生实事之一。去年完成了3个垃圾分类省级高标准示范小区、1条“定时定点”商业街和1个“定时定点”小

区建设,城区垃圾分类覆盖率已达72.9%,无害化处理率达到100%。重点抓好三个方面工作:一是强化宣传引导,提高分类意识;二是强化基础设施建设,提升处置能力;三是强化部门合作,落实要素保障。